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Мета: сприяти формуванню та розвитку інтелектуальних і творчих здібностей учнів, поглибити й розширити знання учнів з математично-природничих дисциплін; розвивати пізнавальний інтерес, творчу активність, допитливість, логічне мислення учнів; виховувати вмінні вчитися; самостійно здобувати математичні знання.
Прилади і матеріали: висловлювання про математику; комп'ютер; відеопроектор, презентація.
Оформлення залу: надувні кульки, серпантин, висловлювання про математику; ігрові стійки для кожного учасника і ведучих з емблемами.
В грі приймають участь учні, які виявляють інтерес до вивчення природничо-математичних дисциплін, а також бажають позмагатися зі своїми друзями в розважальному інтелект-шоу під назвою "Чудова сімка".
Гра проходить в 7 етапів.
І. Представлення учасників та розіграш заохочувальних балів
ІІ. Розминка
III. Оратор
IV. Урок
V.
Світ моїх захоплень
VI.
Тема
VII.
Дуель
СЦЕНАРІЙ ГРИ
Зал святкового прибраний: надувними кульками. Всюди висловлювання про математику:
"Математика безмежно різноманітна, як світ, і присутня, міститься в усьому".                                                                     М.П.Єругін.
"Математика цікава тоді, коли дає поживу нашій винахідливості й здатності до міркувань".                                                      Д.Пойа.
"Проникаючи в зоряні далі, в таємниці земної кори, математика всіх закликає:
"Ти міркуй, фантазуй і твори".
Всілякі є обдарування, що прикрашають розум людський, але жоден з них
не оздоблює і не прикрашає його такою великою мірою, як обдарування
математичне.                                                                  Г.Біллігалі.
Музика. В зал виходять двоє учнів.
Ведуча 1  Добрий день, дорогі гості!
Ведуча 2  Добрий день, шановні уболівальники!
Ведуча 1 Ми раді вітати вас на нашому інтелектуальному шоу «ЧУДОВА СІМКА»
Ведуча 2 Сьогодні ви будете свідками найцікавішої боротьби юних математиків.
Ведуча 1 Ми всі сподіваємося, що сьогоднішня наша зустріч буде пізнавального, повчальною та цікавою.
Ведуча 2 Сподіваємось, що наші учасники виявлять максимум кмітливості, сміливості, веселості, коректності та організованості.
Ведуча 1_ Учасникам гри та їх уболівальникам хочемо побажати:
Разом:   "Ні пуху, ні пера!"
Ведуча 2 Спортивні змагання, як правило, оцінюють спортивні судді. А оцінювати  знання і здібності нашої чудової сімки будуть

Ведуча 1 Просимо шановне журі зайняти свої місця.
Ведуча 2 Гра розпочинається, і ми запрошуємо на сцену нашу «чудову сімку»
Ведучі представляють учасників, лунає музика
Ведуча 2 Потрібно всіма засобами навчатися мистецтву доведення, не забуваючи при цьому про мистецтво здогадуватися - писав видатний математик О.Пойа.
Ведуча 1 Увага, перший конкурс, у якому ми розіграємо 10 заохочувальних балів. Учасникам необхідно буде дати якомога більш точну відповідь на запитання. Точність відповіді принесе їм довгоочікувані бали та визначить, в якому порядку будуть змагатися наші інтелектуали,
Ведуча 2 Здогадайтеся, скільки друкованих сторінок у підручнику "Геометрія 10-11 клас".
Ведучі збирають відповіді
Ведуча 1 Поки журі підводить підсумки першого конкурсу, пропонуємо вам послухати пісню 
Ведуча 2 оголошує результати першого конкурсу та черговість, у якій учасники будуть відповідати

Ведуча 1 Якось Адьберта Енштейна запитали, як на його думку, з'являються винаходи, що перетворюють світ "Дуже просто, відповів вчений. Всі знають, що зробити це неможливо. Серед них трапляється один дивак, котрий цього не знає. Він і робить винахід".
Ведуча 2 Можливо, серед наших учасників теж с майбутній Енштейн. Але зараз вони просто учні і тому ми пропонуємо їм пригадати терміни, поняття, словом усе, що пов'язане з математикою.
Ведуча 1 Відповідаєте по черзі, в тому порядку, якому ви стоїте. Той, хто назвав термін, робить крок уперед. Кожна правильна відповідь оцінюється в 1 бал.
Проходить конкурс Розминка
Ведуча 2 Давайте підведемо підсумки конкурсу «Розминка»
Журі підводить підсумки
Всдуча_1 Погодьтеся, говорити весь сьогоднішній вечір про математику і не згадати про її творців було б дуже несправедливо.
Ведуча 2 Майбутні вчені народжувались у різних сім'ях: багатих і бідних, безрідних і знатних. По-різному складалося життя і проходило дитинство цих великих у майбутньому людей. Дехто жив у розкошах, а дехто потерпав від злиднів і труднощів.
Ведуча 1  Деякі жили у славі, а інших не розуміли їхні ж сучасники і велич їхніх праць була визнана лише набагато пізніше, після смерті. Деякі вчені незалежно один від одного робили однакові винаходи, а потім все життя сперечались за авторство.
Ведуча2 У нашому наступному конкурсі «Оратор» ми зазирнемо в життя окремих видатних математиків. А допоможуть у цьому нам наші учасники. Кожен з них підготував коротеньку доповідь про найяскравіші моменти життя одного з учених.
Ведуча 1 Максимальна оцінка за цей конкурс - 12 балів.
Проходить конкурс «Оратор»
Учень 1 Одного разу цар Птолемей запитав у Евкліда, чи немає в геометрії коротшого шляху для її вивчення, ніж той, що пропонує Евклід. На що вчений відповів: «Для царів немає окремого шляху в геометрії».
Старогрецький математик і визнаний основоположник математики був родом з Афін. Евклід - автор найдавніших трактатів з математики, що дійшли до сьогодення. В них підсумовано досягнення давньогрецької математики. Наукова діяльність Евкліда проходила з Александрійській бібліотеці. Основна праця Евкліда «Начала» (включає в себе 15 книжок, у яких міститься систематизований виклад геометрії, а також деяких питань теорії чисел.
«Начала» відіграли винятково важливу роль у подальшому розвитку математичної науки. Історичне значення цієї праці полягає в тому, що в ній уперше здійснено спробу логічної побудови геометрії на основі аксіоматики.
Про Евкліда майже нічого невідомо, звідки він був родом, де й у кого вчився, ї все-таки в нас немає підстав сумніватися в існуванні Евкліда, тим більше що в цьому не сумнівалися Й пізніш: грецькі вчені. Папа Олександрійський повідомляє, що він був дуже доброзичливий до всіх гих, хто зробив хоч який-небудь внесок у математику, коректний, найвищою мірою порядний і зовсім позбавлений марнославства.
На честь Евкліда названі Евклідова геометрія, Евклідова відстань, Евклідова норма, Евклідове кільце, Евклідів простір, Алгоритм Евкліда.
Учень 2 Нікколо Тарталья. Справжнє прізвище вченого - Фонтана. Народився у бідній родині. Коли місто окупували французи, батько Нікколо загинув. Солдати грабували, палили, вбивали. Маленького Нікколо тяжко поранили І викинули у вікно, при ньому пошкодили йому щелепу, у нього був розсічений язик. Матері пощастило врятувати життя сина, але вільно говорити Нікколо вже ніколи не міг. мова його була вкрай незрозумілою, від чого він і дістав прізвисько Тарталья, тобто заїка.
Тарталья через бідність залишив школу, вивчивши абетку тільки до букви К. Потім самостійно опанував грамоту, оволодів латиною і грецькою мовою, математикою. Не маючи паперу для вправ, він свої записи обчислення робив на надгробках одного із затишних кладовищ.
Захопившись математикою, Тарталья досягнув того, що сам став викладати іншим і пізніше став відомим математиком свого часу. Викладав він у Вероні, Венеції.
З іменем Ніколо Тарталья пов'язане запитання, на яке досі не можна дати однозначної відповіді. За словами Тартальї, він самостійно відкрив загальний алгоритм розв'язку кубічних рівнянь. В 1539 р. Тарталья передав опис цього методу Кардано. котрий поклявся не публікувати Його без дозволу Тартальї. Але не дивлячись на обіцянку, в і 545 р. Кардано опублікував цей алгоритм і тому він увійшов в історію математики під назвою «формула Кардано»
Учень 3 Готфрід Вільгельм Лейбніц
О Лейбниц, о мудрец, создатель вещих книг!
Ты выше мира был, как древние пророки.
Твой век, дивясь тебе, пророчеств не постиг
И с лестью смешивал безумные упреки.
Готфрід Вільгельм Лейбніц народився в сім'ї професора філософії моралі. Коли хлопчику було 8 років, помер його батько, залишивши після себе велику особисту бібліотеку. Вільний доступ до книг га вроджений талант дозволили Лейбніцу вже в 12 років вивчити латинь, а в 15 вступити до університету, де він і захопився вивченням математики.
Лейбніц був не лише чудовим математиком, але й прекрасним юристом. Крім того, він винайшов арифмометр.
Готфрід Вільгельм Лейбніц вів активне світське життя. Він був радником герцога. Істориком та дипломатом. Він заснував Берлінську Академію Наук та став ЇЇ першим президентом. Він надихнув Петра 1 на створення Академії Наук у Петербурзі. Його спір з Ньютоном з приводу формули знаходження Інтеграла увійшов в історію математики.
Це була дійсно неординарна особистість. Фонтенель писав про Лейбпіца: «Він любив спостерігати, як розквітають у чужому саду рослини, насіння яких запропонував він».
Лейбніц став першою цивільною людиною Німеччини, котрій був поставлений пам'ятник. Але в день поховання за його гробом ішов к.ЬН особистий секретар.
На честь Лейбніца названо кратер та найвищий гірський масив на Місяці, університет в Гановері, безліч математичних формул. Вольтер писав:
Весь мир его узнал по созданным трудам.
Был даже край родной с ним вынужден считаться,
Уроки мудрости давал он мудрецам,
Он был мудрее  их: умел он сомневаться.
Учень 4 Іоган Карл Фрідріх Гаус вважається одним з найвизначніших математиків всіх народів та часів. Дід Гауса дув селянином, батько - садівником. Уже в 2-річному віці хлопчик показав себе вундеркіндом. В 3 роки вій умів читати, писати і навіть виправляв помилки батька. До самої старості більшість підрахунків Гаус проводив в умі. Вільно володіючи багатьма мовами Гаус деякий час сумнівався, що вибрати - математику чи філологію, але врешті зупинився на першій.
З ім'ям Гауса пов'язані фундаментальні дослідження майже в усіх основних областях математики: алгебрі, диференціальній геометрії, теорії ймовірностей, математичному аналізі, астрономії тощо. Завдяки своїм відкриттям
Гауса назвали «Королем математиків». Кілька студентів, учнів Гауса стали відомими вченими: Ріман, Декарт, Бесель. Мьобіус.
Сучасники згадують Гауса як життєрадісну, дружню людину з чудовим почуттям гумору. Що стосується особистого життя, то е нього було 2 дружини та 6 дітей.
На честь Гауса названі: кратер на Місяці, планета, одиниця вимірювання магнітної індукції, вулкан в Антарктиді, а також теореми та формули.
Учень 5 Абель Нільс Генрік, норвезький математик. На великій площі міста Осло, столиці Норвегії стоїть величавий пам'ятник. На гранітному камені молодий чоловік з натхненним обличчям крокує вгору, переступаючи двох страшних потвор. Кого символізують ці потвори? Математики жартують, що це рівняння 5-го степеня та еліптичні функції. Інші твердять, що скульптор хотів уособити в цьому образі соціальну несправедливість, з якою все життя боровся Абель.
Математичний талант у хлопця проявився лише у 16 років, коли у їхній школі на зміну жорстокому вчителю математики прийшов інший Хольмбое, котрий і розкрив математичний талант юнака. В 1820 р. помер батько Абеля і сімя не могла платити за навчання Абеля в університеті. Тоді кілька професорів зібрали гроші аби зберегти для науки рідкісний талант Абеля, пізніше ці професори допомогли юнакові отримати стипендію для поїздки за кордон. Молодий чоловік, об'їздив пів Європи, здійснив переворот в науці, але повернувся на Батьківщину бідним та нікому не відомим, де невдовзі помер від туберкульозу. Нільс Абель прожив усього 26 років, але зазирнувши в будь-який підручник з вищої математики, ви обов'язково знайдете там інтеграл Абеля, рівняння Абеля, групи, формули, перетворення Абеля
За словами Ерміта, «Абель залишив у математикам настільки великий спадок, що їм буде чим займатись у найближчі 500 років»
Учень 6 Еварист Галуа народився в передмісті Парижа У 12 років вступив до Королівського коледжу. Проживши надзвичайно коротке життя - всього 20 років Галуа зробив багато визначних відкриттів в алгебрі рівнянь. Захоплення політикою та запальна вдача привели до дуелі, на якій і загинув юний геній.
На мою думку, дуже влучно про Еварисга Галуа написав А. Марксів
Заходил паренек в сюртучке небогатом,
Чтобы в лавке табак и мадеру купить.
Приглашала любезно, как младшего брата,
Разбитная хозяйка и впредь заходить.
Провожала до двери, вздыхая устало,
Вслед ему разводила руками: «Чудак!
На четыре сантима опять обсчитала,
А четыре сантима теперь не пустяк!
Кто-то мне наболтал, будто видный учений.
Математик какой-то мосьє Галуа.
Как же может открыть мировые законы
Эта вот, с позволенья сказать, голова?!»
Но всходил на мансарду, обманутый ею.
Брал заветный набросок в чердачной пыли
И доказывал вновь с беспощадностью всею,
Что хозяева сытых желудков — нули.
Учень 7 Софія Василівна Ковалевська
Если ты в жизни, хотя на мгновенье 
Истину в сердце своем ощутил, 
Если луч правды сквозь мрак и сомненье 
Ярким сияньем твой путь озарил: 
Чтобы в решеньи своем неизменном 
Рок ни назначил тебе впереди -
Память об этом мгновеньи священном
Вечно храпи, как святыню, в груди
Тучи сберутся громадой нестрйной,
Небо покроется черною мглой,
С ясной решимостью, с верой спокойной
Бурю ты встреть и померься с грозой.
Цей вірш належить видатному вченому-математику Софії Василівні Ковалевській, яка народилась 15 січня 1850 в Москві.
Математичний талант у дівчини прокинувся рано. Ллє вона була дівчиною, а в Росії дівчат не брали до університету. Тому, щоб жити самостійно І вчитися, Софія Василівна вступає у фіктивний шлюб (який пізніше став фактичним) з Володимиром Онуфрійовичем Ковалевським. Цікаве та насичене життя пожила ця жінка. Вона з успіхом займалась математичним аналізом механікою та астрономією, була професором Стокгольмського університету, першою жінкою членом-кореспондентом Петербурзької Академії наук.
Якщо в царині математики Софія Василівна розв'язала багато задач, то в особистому житті рівняння з двома Ковалевськими так і залишилось нерозв'язаним. Справа в тому, що розлучившись зі своїм чоловіком за кілька років Софія Василівна у Стокгольмі пристрасно закохується в російського державного діяча на прізвище... Ковалевський.
Ведуча 2  Давайте підведемо підсумки конкурсу «Оратор»
Журі підводить підсумки
Ведуча 1 Наш наступний конкурс нагадає вам розклад уроків, в якому ви зустрінете не лише математику, але й літературу, історію,
Ведуча 2  Отже, наші учасники по черзі обиратимуть собі урок, який вони думають, що знають найкраще, а ми ставитимемо їм запитання. Кожна правильна відповідь оцінюється 5 балами. Якщо учасник не знає вірної відповіді, то будь-хто з суперників може відповісти.
1. Українська література. Хто з, визначних українських поетів у своєму
зібранні творів переклав поетичні твори визначних математиків античного світу: Піфагора, Архімеда, Євкліда.
(І. Франко)
2. Зарубіжна література. Він - англійський письменник XIX ст., він —
автор відомої книги «Аліса в країні чудес», він - професор математики. Про когойде мова?
(Льюїс Керолл)
3. Іноземна мова. Перекладіть на українську мову грецькі слова: моно, ді,
полі або латинські: уні, бі, мульти.
(один, два, багато)
4. Музика. Як у музикантів називаються 5 паралельних ліній, на які вони весь час дивляться?                                    
                   (нотний стан)
5.
Біологія. Що є у кожної рослини та рівняння?
(корінь)
6.
Історія. Петро І видав наказ «Вчити всіх дворянських дітей цифрам та геометрії, а хто не засвоював науки тому заборонялося...»  Що заборонялося дворянським дітям?
(одружуватись)
7.
Рідна мова. У мові цим символом називають перебільшення, а в математиці графік функції у=к/х. Про що йде мова?
(гіпербола)
Ведуча 1  Для підведення підсумків слово надається журі.
Журі підводить підсумки
Ведуча 2 Я глибоко переконана, що кожен з вас, крім математики, захоплюється в житті й іншими речами. Отже зараз ми й дізнаємось про світ ваших захоплень.
Ведуча 1 Кожен із вас представить на суд глядачів і журі свої захоплення, чим ви займаєтесь у вільний від навчання час.
Ведуча 2 А оцінять ваші здібності, шановні наші гості і уболівальники щирими та завзятими оплесками.
Проходить конкурс «Світ моїх захоплень»
Ведуча 1 Увага, перш ніж надати слово журі, я хочу вас попередити, що ми дісталися півфіналу, у який, на жаль, потрапляють лише 4 учасника з 7. Отже, шановне журі, оголосіть нам результати конкурсу, та повідомте, хто з учасників потрапляє до півфіналу.
Журі підводить підсумки
Ведуча 2  Наш наступний конкурс - конкурс «Тема», який дає можливість виявити гравцям свої знання з різних розділів.
Ведуча 1 Учні, які приймають участь в грі дають відповіді на запитання з вибраних тем, при цьому, якщо учасник правильно відповів на своє запитання він одержує 5 балів.
Ведуча  2  Обирайте теми:
Тема 1. Історія математики
Звідки прийшли до нас знаки «+ » та «—»?
А. Арабський Схід;           Б. Греція;          В. Росія;         Г. Україна.

Тема 2. Вчені-математики
Хто   сказав   про   математику,   що   вона   подібна   до сварливої жінки, бо якщо хто захоче з нею поспілкуватися, то повинен весь час сперечатися.
А. Ньютон;              Б. Гаус;              В. Декарт;     
Г. Піфагор
Тема 3. Математика і фінанси
Цю фігуру зображено на банкнотах в 1 долар.
А. Зрізана піраміда;      Б. Піраміда;        В. Конус;          Г. Зрізаний конус.
Тема 4. Алгебра
Які числа в минулому вважали абсурдними, фіктивними, числами від сатани?
А. Додатні;           Б. Дробові;          В. Від'ємні;         Г. Більші за мільйон.
Тема 5. Геометрія
Ця геометрична фігура була дуже популярною серед англійських джентльменів.
А. Конус;            Б. Куб;             В. Призма;                 Г. Циліндр.
Тема 6. Математика і хімія

Ці природні кристали мають форму куба і є в кожного вдома.
А. Цукор;           Б. Сіль;            В. Перець;                   Г. Горох.
Тема 7. Математика і спорт
Хто брав участь у кулачному бою на 58-й олімпіаді в 548 р. до н.е.?
А. Фалес;          Б. Ньютон;             В. Піфагор;           Г. Абель.
Тема 8. Математика і література
Хто з письменників був автором книжки «Математика»?
А. Лев Толстой;                            Б. Іван Франко  

В. Тарас Шевченко                        Г. Маркіян Шашкевич
Проходить конкурс «Тема» Журі підводить підсумки
Ведуча 1 Непомітно наш вечір добігає кінця. До фіналу потрапили двоє, які й будуть змагатись за право називатись «Найрозумнішим учнем Персяслав-Хмельницького ЦПТО»
Ведуча 2 Як ти думаєш, може найрозумніший учень користуватися підказкою?
Ведуча 1 Я думаю, що підказкою найкращого друга ніколи не слід нехтувати, тим більше, що наш останній конкурс так і називається - «Підказка».
Ведуча 2 Учасникам буде запропоновано відгадати якомога більше картинок за 1 хвилину. Допомагати їм у цьому будуть їхні друзі.
Ведуча 1Скільки картинок відгадає учасник — стільки ж балів він і отримає.
Проходить конкурс «Підказка» Журі підводить підсумки гри
Ведуча 1 Наш вечір, присвячений математиці, добіг кінця.
Ведуча 2 Ми вітаємо нашого переможця та всю «чудову сімку» і дякуємо журі за справедливість, а вболівальникам за активність.
Ведуча 1 До нових зустрічей!  

Звучить пісня
Простая девчонка но имени Оля 
Была далеко не отличницей в школе, 
Но в центре она стала лучше учиться, 
Смогла с математикой здесь подружиться
Решать уравнения - это не мука
Ведь очень важна эта хитрая штука
И девушка смело примеры считает
Она логарифмы теперь понимает 
Она не знает выходных и праздников 
И день и ночь читает задачники 
И неустанно чертятся синусы 
Конечно, здесь есть и «плюсы» и «минусы»
Она не знает выходных и праздников
И день и ночь читает задачники
Попалась сложная ей теорема
Но разве в жизни это проблема? 
Её новый мир заменят реальный 
Она уже стала почти виртуальной 
И что за окном там творится не знает 
Всегда что-то пишет и что-то считает
Попала девчонка в широкие сет
Теперь она дружит не с Васей и Петей
Теперь в ее сердце живет Архимед.
Навек поселились Декарт и Вне! 
Она не знает выходных и праздников 
И день и ночь читает задачники 
И неустанно чертятся синусы 
Конечно, здесь есть и «плюсы» и «минусы»
Она не знает выходных и праздников
И день и ночь читаем задачники
Попалась сложная ей теорема
Но разве в жизни это проблема?
